



近日,山东省青岛市为前来投资兴业的企业家和创业者量身打造了两大平台——青岛市招商资源信息化社交平台和“双招双引”重点项目调度平台,强大的服务功能、创新的实时交互,将为投资创业者提供更精准、更便利、更舒心的服务,让投资青岛的通道更加畅快便捷。

### 搭建专属平台

为更加精准、周到地服务各类投资人,加快全市重点项目调度推进力度,青岛市建设了招商资源信息化社交平台(简称“社交平台”)和“双招双引”重点项目调度平台。

其中,社交平台主要是面向海内外投资者,该平台可以满足他们从了解青岛、投资青岛到落户发展全过程的需求,实现从“城市客人”到“城市合伙人”的转变。

通过重点产业、产业地图、投资政策、国际客厅、青岛资讯五大板块,社交平台对青岛营商环境的重要动态、重点发展产业和各区市、功能区的相关情况进行全面展示,让投资者充分了解青岛。

如果对青岛有投资意向,投资者可以通过寻找项目、我要投资、社会化招商机构引荐、投资咨询等板块,了解投资信息。根据投资项目所属行业、落地区域的不同,投资信息将直达青岛各有关部门。为更好地受理客商在投资方面的问题和诉求,社交平台专门组建了全市投资咨询人工服务和平台信息服务两支队伍,相关咨询和诉求会及时得到反馈。

投资青岛后,社交平台会帮助企业进一步融入青岛。在社交互动板块,投资者可以与各部门直接交流,也可以通过平台认识商会和行业协会的同行。同时,社交平台还提供了青岛部分“吃购娱”的消费服务信息,让投资者在青岛不仅工作方便,生活也更舒心。

目前,社交平台已正式上线试运行。在运行过程中,平台将更加精准地解决各类投资者在投资过程中遇到的问题,包括咨询沟通和对接互动渠道不畅、投资政策信息掌握不全、投资要素匹配效率不高等。

对内,青岛市搭建了“双招双引”重点项目调度平台,通过对重点项目进行调度和推进,与社交平台两个平台信息互通、数据共享,实现从项目的招引到落地全流程服务与调度。

### 一站式投资青岛

打开微信小程序,搜索“青岛市招商资源信息化社交平台”,平台首页设置了“了解青岛”“投资青岛”和“融入青岛”三大板块,涵盖了每位投资人从投资洽谈到落户发展全过程的需求。企业家在首页可以便捷地找到投资常用的找项目、找资金、找人才和寻赋能等要素。同时,向投资人展示重要的时事新闻,重点项目洽谈、签约、开工进展情况,以及世界500强等在青岛投资项目情况。

“了解青岛”板块,从产业、政策和资讯等方面帮助企业充分了解青岛的投资环境。

产业方面,重点产业栏目向投资者详细介绍山东省“十强”产业、青岛市“956”产业、青岛市16条重点产业链、青岛市新旧动能转换13个产业等主导产业;产业地图栏目,以地图形式展示青岛各区市、功能区和重点园区的优势产业,通过精准导航,确保投资者找到适合自身落户的区市和园区。投资政策栏目为投资者系统整理了青岛招商政策、投资成本、招才引智等几个维度政策,可以根据需要进行精准查询。国际客

厅是专门为全球主要经济体的投资者了解青岛、开展交流合作开设的窗口平台。

“投资青岛”板块,建立了投资者投资青岛的便捷通道。

寻找项目栏目精心筛选了供投资者选择合作的优质项目,广大客商朋友除了自带项目来青岛投资,也可以在此找到优质合作机会。“我要投资”栏目供投资者填报投资意向,投资者可以提出自己的诉求和问题,投资意向将直达相关部门和意向区市。青岛组建了全市各区市投资咨询人工服务和平台信息服务两支队伍,与各位投资者进行点对点的沟通咨询和对接互动。

商务服务栏目为投资者提供了青岛风投融资、金融机构、人力资源、资产评估、商标注册、律师事务所、会计师事务所、咨询机构8个方面的服务机构及联系方式。投资者还可以通过投资咨询栏目与全市各区市、功能区的投资促进机构随时进行沟通联系。

“融入青岛”板块,可以查询添加好友,进行点对点沟通。客商在这里可以加入各类社交圈,在青岛迅速结识同行,也可以组建自己的圈子进行交流。

此外,社交平台与海尔卡奥斯平台已经进行了链接打通,海尔卡奥斯平台集聚的企业可进入社交平台,与部门、区市进行投资对接;社交平台上的企业可以进入海尔卡奥斯平台进行赋能对接。

### 共建创业城市

这样的开放平台,是青岛建设创业城市的生动实践。

今年以来,青岛市提出建设创业城市,面向海内外邀请企业家来青岛投资,做城市合伙人。

今年10月,青岛发布“创业十条”,构建“政、产、学、研、才、金、服、用、奖、赛”10个方面政策支持体系,打造产业链、资金链、人才链、技术链“四链合一”加优质高效政务服务环境的“4+1”发展生态,汇聚天下英才,打造青春之岛、创业之城,打造具有完备创新创业生态的城市。

当前,青岛市正在建设工业互联网之都,打造主导产业鲜明、产业链完整的创新创业产业生态。依托创业做强产业、依托产业赋能创业;依托海尔卡奥斯等工业互联网平台,打造世界工业互联网之都;支持建设青岛智谷等工程,推动人工智能全景化应用,为创业者提供全要素支持。

从2019年开始,青岛市连续举办两届创投风投大会,设立总规模500亿元的科创母基金,吸引资本落地,补齐资金链。今后,青岛市还将建立基金、银行、证券等支持创新创业的金融矩阵,发挥资本的“黏合剂”“催化剂”作用,驱动产业链、人才链、技术链的聚合,让创业、创新、创造蓬勃开展。

人才是建设创业城市的重要一环。青岛市汇聚天下英才来青创新创业,持续举办青岛创新节、全球(青岛)创投风投大会等具有影响力的品牌活动,创办“赢在中国,创在青岛”创新创业大赛,吸引全国、全球的创业项目和人才聚集青岛。通过赛、会、展等形式,把国内外的创业创新者吸引过来,让创业城市活力不断迸发。

数据来源:青岛市商务局



青岛市招商资源信息化社交平台首页



青岛帆船



青岛风光